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Příloha č. 5 

Popis postupu zapojení komunity do vypracování strategie CLLD 

 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) pro období 2014 – 2020 vychází ze 
záměrů dlouhodobého udržitelného rozvoje území. Při jejím zpracování je využito jednoho 
z hlavních principů metody LEADER – přístupu „zdola - nahoru“, kdy je do přípravy SCLLD 
aktivně zapojen široký okruh místních aktérů v území (občané, neziskové organizace, 
podnikatelé a obce). Místní aktéři totiž velmi dobře znají silné a slabé stránky svého území a 
jsou schopni společné problémy společně řešit.  

Při zpracování SCLLD území MAS Jižní Haná pro programové období 2014 – 2020 byla snaha 
zapojit do přípravy co nejširší okruh aktérů regionálního rozvoje. Byl zvolen způsob 
komunikace s veřejností, který zajistil přenos informací z MAS Jižní Haná k aktérům a 
následnou zpětnou vazbu. Ve všech fázích přípravy SCLLD byla veřejnost o daných postupech 
tvorby SCLLD informována prostřednictvím webových stránek MAS, webových stránek 
partnerských obcí, prostřednictvím obecních zpravodajů, prostřednictvím obecních vývěsek a 
prostřednictvím osobních kontaktů partnerů z jednotlivých obcí. Všechny aktivity směřovaly 
k zapojení veřejnosti do zpracování strategie, která měla možnost vyjádřit svůj názor, uplatnit 
připomínky, navrhnout či doporučit změny v SCLLD.  

V jednotlivých fázích procesu byly nabízeny aktivity, které umožnily zapojení veřejnosti a 
náměty a připomínky, které z těchto aktivit vzešly, byly následně zahrnuty jako záměry či 
opatření do finální strategie. 

 V rámci zapojení veřejnosti byly využity standartní nástroje jako dotazníková šetření, veřejná 
projednání apod. Klíčovou roli zde sehrála veřejná správa, která byla nejen aktivně zapojena 
do samotného procesu tvorby, ale zároveň občanům a dalším subjektům na svém území 
zprostředkovávala informace a získávala zpětnou vazbu a konkrétní podněty a připomínky.  

Významným synergickým efektem oslovení široké veřejnosti bylo zvyšování povědomí o 
činnostech a aktivitách MAS Jižní Haná. 

 

Způsob zapojení veřejnosti do procesu tvorby SCLLD MAS Jižní Haná 

 

 Dotazníkové šetření 
 Zájmové pracovní skupiny  
 Konzultace se starosty 
 Veřejná projednání 
 Jednání Společné schůze zakladatelů/ Valné hromady  

  

 

Dotazníkové šetření 

První fází tvorby strategie bylo dotazníkové šetření v území, které proběhlo na jaře 2013. 
V rámci dotazníkové šetření byly vytvořeny, na základě cílové skupiny, tři druhy dotazníků:  
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 dotazníky pro občany v celém území   

 dotazníky pro podnikatelské subjekty  

 dotazníky pro neziskové organizace 
 
Informace o dotazníkovém šetření byla zveřejněna na webových stránkách MAS Jižní Haná a 
všech obcí na území MAS, využity byly místní zpravodaje i obecní rozhlas. Distribuce byla 
zajištěna také prostřednictvím webových stránek, zpravodaji i přímou distribucí do 
domácností. Návratnost dotazníků byla cca 7%, přičemž nejvyšší návratnost byla z řad občanů. 
Návratnost dotazníků od podnikatelů či neziskových organizací byla ještě o procento menší, 
nicméně tyto cílové skupiny měly ještě i jinou možnost zapojení se do celého procesu tvorby 
strategie, kterou využily. Výstupy dotazníkového šetření jsou součástí analytické části SCLLD 
MAS Jižní Haná.  

 

Zájmové pracovní skupiny  

Zájmové skupiny byly do procesu tvorby strategie zapojeny ve dvou úrovních. V počáteční fázi 
zahájení tvorby SCLLD byli osloveny subjekty působící v území, které byly rozděleny na základě 
právní subjektivity na neziskové organizace, podnikatelé vč. zemědělců a veřejný sektor. 
S každou skupinou se konal workshop, kde účastníci prezentovali své projektové záměry a 
potřeby pro jejich další rozvoj. Po ustanovení zájmových skupin vyplývající ze standardizace 
MAS Jižní Haná se členové jednotlivých zájmových skupin setkali v době konání Valné 
hromady, kdy byly zjišťovány potřeby a priority jednotlivých skupin. Členové zájmových skupin 
se jako zástupci Valné hromady podíleli na zpracování SWOT analýzy.  

 

Konzultace se starosty 

Veřejná správa je z pochopitelných důvodů nejaktivnějším aktérem v oblasti rozvoje území. 
Tato skupina má nejvíce informací a často také největší zájem o tuto problematiku. Příprava 
strategie CLLD se zástupci veřejné správy začala v roce 2013. Tyto konzultace byly jednak 
individuální při osobním setkání se starostou, ale uskutečnila se i společná jednání všech 
starostů obcí na území MAS Jižní Haná. Tato společná jednání se většinou uskutečnila při 
příležitosti veřejných projednání popř. při jednání zájmových pracovních skupin. Díky 
intenzivnímu kontaktu byla také jednodušší spolupráce při získávání dat pro analytickou část 
formou místních šetření. Starostové obcí byli v době přípravy strategie CLLD také hlavním 
prostředníkem pro kontakt s dalšími subjekty a místními aktéry (základní školy, spolky, apod.) 

 

Veřejná projednání 

V říjnu 2013 proběhla tři veřejná projednání analytických podkladů SCLLD. Přítomným byly 
předneseny závěry analytické části. Zároveň zde byly shrnuty postřehy z dotazníkových šetření 
v území a ze stanovení SWOT analýzy. Představeny byly také nadefinované priority území. Na 
všech jednáních probíhaly živé diskuze, jež byly přínosem pro další tvorbu SCLLD. Občané byli 
o konání veřejného projednání informováni nejen prostřednictvím webových stránek MAS 
Jižní Haná, ale tato informace byla uveřejněna také na webových stránkách všech obcí v rámci 
MAS Jižní Haná, informačních tabulí obcí a informace proběhla také prostřednictvím místního 
rozhlasu. Na základě společného rozhodnutí všech starostů obcí MAS Jižní Haná se tato 
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veřejná jednání nekonala ve všech obcích MAS Jižní Haná, ale byly určeny 3 spádové obce resp. 
města.   

Tato veřejná projednání se konala: 

- 9. října 2013 v Hulíně, 

- 14. října 2013 v Chropyni, 

- 16. října 2013 v Tlumačově. 

V roce 2014 pak proběhla série dalších 3 veřejných projednání, tentokrát strategické části 
SCLLD. Na těchto jednáních se stanovily VIZE, včetně stanovení strategických cílů a MISE 
strategické části. Veřejnost byla zapojena do diskuze na všech jednáních a její připomínky a 
náměty byly přínosem pro další fáze tvorby SCLLD. Průběh jednání i způsob informování všech 
občanů MAS byl totožný s veřejným projednáním analytické části a SWOT analýzy. 

Tato veřejná projednání se konala: 

- 9. června 2014 v Hulíně, 

- 11. června 2014 v Chropyni, 

- 16. června 2014 v Tlumačově. 

 

Jednání Společné schůze zakladatelů/Valné hromady  

Zapojení členů Společné schůze zakladatelů/Valné hromady MAS Jižní Haná do procesu tvorby 
SCLLD MAS Jižní Haná lze rozdělit do třech základních aktivit. 

1) Zpracování SWOT analýzy – členové Valné hromady se sešli na společném jednání 
k tvorbě SWOT analýzy. Přítomní se podíleli na vytvoření silných a slabých stránek 
hrozeb a příležitostí v území MAS Jižní Haná. Vyhodnocení je uvedeno v kapitole 3.4 
SCLLD. Nejednalo se o klasické zpracování SWOT analýzy tvořené z výstupů 
statistického šetření v rámci jednotlivých kapitol analytické části, ale byly to spíše 
osobní názory obyvatel území MAS Jižní Haná. Daný přístup umožňuje poskytnout 
názor místních aktérů na aktuální situaci v území z pohledu jeho silných stránek, 
slabých stránek, příležitostí a ohrožení.  

2) Návrh Vize, Mise a strategických cílů 
3) Schválení Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Jižní Haná pro 

období 2014-2020, které se konalo dne 24. 3. 2016. 
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Zpracování SWOT analýzy 

 

Veškerou dokumentaci o zapojení veřejnosti do přípravy SCLLD (tj. zápisy z jednání, prezenční 
listiny, pozvánky a fotografie) naleznete na webových stránkách MAS Jižní Haná na odkazu: 

http://www.masjiznihana.cz/strategie-2014-2020/zapojeni-verejnosti/  

 

http://www.masjiznihana.cz/strategie-2014-2020/zapojeni-verejnosti/

